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Sdílená kola Nextbike  
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Ve sportovním areálu  
roste přetlaková hala 

Budoucnost mobility. Přijďte 
8. dubna do Biografu Český ráj 

O víkendových dnech 1. a 2. března 2025 nás 
zaskočila zpráva o  úmrtí bývalého starosty 
MVDr. Jiřího Lišky. Doktor Liška byl komunál-
ním i celostátním politikem nejprve za Občan-
ské fórum, a poté dlouhodobě za Občanskou 
demokratickou stranu. Byl i spoluzakladatelem 
a představitelem Ústavu pro studium totalit-
ních režimů, a  především občanem města 
Jičína. Do veřejného dění vstoupil z profese 
veterinárního lékaře, na  počátku 90. let se 
stal poslancem Federálního shromáždění 
a v letech 1994–2002 a potom znovu v letech 
2012-2014 byl jičínským starostou. Během prv-
ního zmíněného období byl zvolen senátorem 
a v letech 2004-2010 působil jako místopřed-
seda Senátu Parlamentu České republiky. 
V Ústavu pro studium totalitních režimů půso-
bil do posledních let svého života.
Byl celostátně známou a uznávanou osobnos-
tí, avšak nikdy neopustil svůj domov, kterým 
byl Jičín, a nikdy se nepřestal zajímat o místní 
dění. Ostatně i  v aktuálním volebním období 
vykonával funkci člena Zastupitelstva města 
Jičína. Jistě každý bude souhlasit, že mezi 
občany i  spolupracovníky byl velmi oblíben 
a že i mezi politickými odpůrci měl respekt.    
S Jiřím Liškou si každý vybaví klidný hluboký 
hlas, eleganci, trpělivost, rozvážnost, slušnost, 
ochotu naslouchat, a  také jemný smysl pro 
humor. Hovořil obvykle úsporně, ale dokázal 
přesně vystihnout podstatu věci. Právě ocho-
tou naslouchat si získal velkou oblibu u celého 
zástupu obyvatel Jičína. Za klidným vystupová-
ním se však nacházela kritická politická mysl 
a velkého omylu se dopustil ten, kdo jeho mír-
nost zaměnil za neochotu aktivně jednat. Jiří 
Liška byl přesvědčeným demokratem a odpůr-
cem autoritářství a totality. Lze ho považovat 
za symbol polistopadového konzervativně-libe-
rálního politického proudu, a to v tom nejlep-
ším smyslu slova.   
Mnohé lidi, především mladší generaci, až 
překvapil svou schopností naslouchat jejich 
názorům a problémům, a hlavně schopností 
podpořit. Mladá generace v dnešním světě čelí 
situaci, kdy nemá přílišné pochopení a zastání. 
Jiří Liška byl pro mladé výjimečný tím, že se 
vždy zajímal. Chtěl znát osobní pohled i u lidí, 
s nimiž ho dělila široká generační propast.
MVDr. Jiří Liška byl rodákem z Havlíčkova Bro-
du. V  šedesátých letech vystudoval Střední 
školu zemědělskou v Hradci Králové, následně 
absolvoval Vysokou školu veterinární v Brně. 
Po studiu byl veterinářem a pracoval v  růz-
ných městech, nicméně život ho už v té době 
neomylně směřoval do  Jičína. S  městem 
pohádek se sžil, stal se jeho neodmyslitelnou 

součástí, ba čelním reprezentantem. V roce 
1990 se stal na  přechodnou dobu posled-
ním předsedou Městského národního výboru 
v Jičíně. O politiku v polistopadovém dění se 
zajímal stále hlouběji, a tak v roce 1992 kandi-
doval do sněmovny za východočeský obvod. 
V  prvních svobodných komunálních volbách 
kandidoval za Občanské fórum a byl zvolen 
do městského zastupitelstva. 
V  roce 1994 kandidoval v  komunálních vol-
bách za  Občanskou demokratickou stranu. 
Získal významný počet voličských hlasů a byl 
zvolen starostou. Přízeň voličů v dalších vol-
bách neztrácel, právě naopak, a  objektivně 
lze zhodnotit, že pro svou politickou stranu 
byl stálým volebním esem. Za jeho působení 
v pozici starosty během 90. let se Jičín pro-
měnil. Vznikla průmyslová zóna, díky níž se 
pozvedla hospodářská dynamika města a pra-
covní trh se ustálil tak, že Jičínsko i dnes patří 
k  lokalitám s  velmi nízkou mírou nezaměst-
nanosti.   
V roce 1996 se úspěšně ucházel o hlasy ve vol-
bách do  Senátu Parlamentu ČR pro obvod 
Jičín. Poté byl zvolen i v letech 1998 a 2004. 
V senátu tak působil až do roku 2010. Politic-
kou prací dosáhl pozice místopředsedy senátu 
a senátorského klubu ODS. Jeho přesvědčení 
se odráželo v návrzích zákonů, za nimiž stál. 
Jmenujme například Zákon o  zpřístupnění 
dokumentů STB, o Ústavu pro studium tota-
litních režimů nebo o Archivu bezpečnostních 
složek. 
V  roce 2010 doktor Liška kandidoval znovu 
do  senátu i  v  souběžných komunálních vol-
bách, a  zatímco v  prvních neuspěl, v  těch 
komunálních se opět s velkou podporou voličů 
stal zastupitelem, což se ukázalo jako důležité 
pro další vývoj. V roce 2012 nastal v Jičíně poli-
tický zvrat a politická uskupení v zastupitelstvu 
se dostala do  sporů. Bylo třeba politického 
představitele, který svou tolerancí, přístupem 
a diplomacií zvládne zklidnit rozkol a jenž má 
respekt napříč politickým spektrem. Tou osob-
ností byl zastupitel MVDr. Jiří Liška. V  letech 
2012 až do komunálních voleb roku 2014 se 
stal opětovně starostou města Jičína. V tom-
to Liškově období město Jičín vypsalo archi-
tektonickou soutěž na obytnou čtvrť v lokalitě 
Čeřovka, začala výstavba Mateřské školy Vět-
rov a  proběhla dostavba zimního stadionu, 
renovace lipové aleje nebo rekonstrukce vnitř-
ních šaten v areálu.
Zastupitelstvo v roce 2016 ocenilo činnost Jiří-
ho Lišky. Schválilo doporučení zvláštní komise 
a udělilo mu prestižní Cenu města Jičína.
Jiří Liška se zasadil o vznik a rozvoj Ústavu pro 

studium totalitních režimů. Z hlediska veřejné-
ho působení je pro Jičínské nejdůležitější jeho 
činnost, kdy byl zastupitelem, radním a staros-
tou, z celostátního pohledu však bude nadále 
spojen s  působením v  senátu, a  také právě 
s ÚSTR. Byl zastáncem myšlenky, že minulost 
a předlistopadový režim je třeba studovat, že 
s tímto odkazem je třeba se celospolečensky 
vyrovnat a že předlistopadová historie je zdro-
jem k poučení. V roce 2017 byl zvolen členem 
rady ÚSTR a funkci zastával až do dnešní doby.
Když Jiří Liška vstoupil do  místnosti, násle-
dovalo zklidnění situace a  každý pochopil, 
že neexistuje problém, jež by nešlo vyřešit 
s  chladnou hlavou, dokud lidé mezi sebou 
hovoří a naslouchají si. To, jak Jiří Liška ovliv-
nil myšlení lidí – konkrétních osob – k pocho-
pení a diskusi, bude jeho setrvalým odkazem 
do dalších let. Vlastně byl velkým učitelem.
MVDr. Jiří Liška by nedokázal vše popsané bez 
silného rodinného zázemí a  podpory svých 
bližních, obzvláště své ženy Zuzany. Pan Liška 
zemřel v sobotu 1. března 2025 ve věku nedo-
žitých 76 let po  krátké, těžké nemoci. Vyja-
dřujeme upřímnou soustrast rodině a pozů-
stalým. 
Odpočívejte v pokoji. Budete nám chybět. 

JUDr. Jan Malý

Starosta

Mgr. et Mgr. Jan Jireš

Tiskový mluvčí

MVDr. Jiří Liška (12. května 1949 – 1. března 2025)



„Je super, že lidé mají v  Jičíně 
možnost používat sdílená kola. 
Samotná oblíbenost a  využití 
služby hovoří za  vše. Sdílená 
kola dokazují, že je možné se 
dopravovat po  Jičíně rychle 
i jinak než jenom autem,“ dodá-
vá místostarosta Petr Hamáček.
Kde jsou nová stanoviště? 
Ulice Hofmanova, v  blízkosti 
Domova pro seniory. Ukázalo se, 
že obyvatelé Nového Města patří 
k nejaktivnějším uživatelům sdí-
lených kol. Zatímco severní část 
(Lidické náměstí) a  jižní část 
(sídliště Na  Jihu) měly dobré 
pokrytí díky blízkým stanovištím, 
lidé z  prostřední části to měli 
k řídítkům daleko.
U  obchodního domu Kaufland. 
Stanoviště na  severní straně 
autobusového nádraží samo-
zřejmě zůstává, ale ukázalo se 
jako příliš vzdálené od obchodní 
zóny. Požadavky na umístění sdí-
lených kol k obchodním domům 
patřily k nejčastějším. 
Sídliště Husova, vedle samoob-
sluhy Billa (tzv. „u  žebračky“). 
Sídliště Husova bude nadále 
pokryto stanovišti na  konci uli-
ce Sv. Čecha a u Aqua centra, 
navíc přibylo další pro jižní část. 
Odevzdávat kola zde budou ti, 
kteří si pojedou nakoupit, a půj-
čovat zejména ti, kteří pocestují 

do centra, do škol nebo na auto-
busové nádraží. 
Valdštejnovo náměstí, v severo-
západním rohu. Časté podněty, 
a to i z Městského informačního 
centra Jičín, zmiňovaly nepří-
tomnost sdílených kol v samot-
ném centru. Stanoviště na  Žiž-
kově náměstí, které patřilo k těm 
nejvyužívanějším, zůstává, a při-
bylo nové právě na Valdštejno-
vě náměstí. Stanoviště ocení 
i K-klub, středisko volného času. 
Sdílená kola si v roce 2025 zís-
kala oblibu. Přestože podnětů 
na nová stanoviště bylo mnoho, 
město Jičín v  rámci pokračují-
cího pilotního projektu muselo 
pečlivě zvážit, jak moc lze službu 
rozšířit. Zásadní pomůckou byla 
také analýza jízdních dat od spo-
lečnosti Nextbike. Pilotní projekt 
letošním rokem skončí, a pokud 
budou sdílená kola nadále 
úspěšná, město v  budoucnu 
vypíše veřejnou zakázku na pro-
vozovatele pro další roky. Stejně 
jako v loňském roce město Jičín 
požádalo o dotaci z Královéhra-
deckého kraje, která letos může 
být ve výši 750 tisíc korun. 
Analýza ukázala, že sdílená kola 
v  roce 2024 Jičínští používali 
hlavně jako alternativní prostře-
dek pro přepravu, méně pak se 
půjčovala pro volnočasové akti-

vity. Naznačuje to fakt, že více 
než 96 % výpůjček bylo do doby 
15 minut, po  kterou jsou kola 
k  dispozici bezplatně. Celkový 
počet výpůjček byl 61 171 a uživa-
telé celkem najeli 73 038 kilome-
trů. Sdílená kola si tedy nejenom 
získala oblibu, ale i zcela splnila 
svůj prvotní účel – nabídnout 
spolehlivou přepravu po  měs-
tě, která je šetrná k  životnímu 
prostředí. Jde o  opatření, kte-
ré snižuje automobilový provoz 
po městě. 
Právě za  prvních 15 minut je 

výpůjčka vskutku bez nákladů 
pro uživatele a  po  překročení 
lhůty se začne počítat poplatek 
25 Kč za každých započatých 30 
minut. Používání kol bude opět 
přes mobilní aplikaci Nextbike, 
kterou si uživatel spáruje s pla-
tební kartou. Pro vypůjčení kola 
je třeba pomocí aplikace Nextbi-
ke načíst QR kód u zadního kola. 
Případně lze zavolat na servisní 
telefonní číslo. Výpůjční doba 
se přestane počítat uzamčením 
kola na stanovišti. 

-jir-

Město Jičín úspěšně vysoutěži-
lo zakázku na  rekultivaci a  roz-
šíření městské skládky Popovi-
ce – Libec (investiční akce Areál 
odpadového hospodářství Popo-
vice – Libec – Rekultivace sklád-

ky – 2. etapa). V úterý 11. března 
2025 smlouvu o  dílo podepsali 
starosta Jan Malý a  jednatel 
vítězné firmy Jiří Peřina. Firma 
AQUASYS spol. s.r.o. ze Žďá-
ru nad Sázavou ve  výběrovém 

řízení splnila všechny podmínky 
v zadávací dokumentaci a nabíd-
la nejnižší cenu, a  to ve  výši 
23 503 040 Kč včetně DPH. Dob-
rou zprávou je, že cena je výraz-
ně nižší, než byl odhad v projek-
tové dokumentaci. 
Práce začnou v  jarních měsí-
cích. Předmětem díla je rekul-
tivace městské skládky, na kte-
ré je uložen veškerý odpad ze 
směsných nádob v Jičíně. Úče-
lem rekultivace je uzavření těle-
sa skládky do konečné podoby. 
Dojde k  obnově svahů skládky 
do výše 306 m nad mořem v roz-
sahu cca 16 254 m2 a navýšení 
nivelety skládky o  3 m na  výš-
ku 313 m nad mořem, čímž se 
navýší kapacita skládky o cca 24 
tis. m3.   Práce zahrnují terénní 
úpravy, technickou a biologickou 
rekultivaci. V  předmětu díla je 
také výstavba obslužné komuni-

kace a další práce. Stavební fir-
ma AQUASYS má na práce lhůtu 
18 týdnů. 
Skládka Popovice – Libec se 
nachází na  okraji katastrálního 
území Popovice, mimo dosah 
zabydlených oblastí. Provozuje 
ji příspěvková organizace Tech-
nické služby města Jičína, která 
zajišťuje veškerý svoz odpadu 
ze všech jičínských městských 
částí. 
Zatímco odpad z  barevných 
kontejnerů jde na  třídicí linku 
ve  sběrném dvoře a  dále je 
s  ním nakládáno jako s  komo-
ditou, směsný odpad z černých 
popelnic (a  také třeba i  uliční 
smetky) je ukládán na skládce. 
Pečlivým tříděním tak lze výraz-
ně prodloužit životnost skládky 
a snížit finanční zátěž na veřejný 
rozpočet. 

-jir- 

2 Jičínský zpravodaj / Zprávy z města

Rekultivace a rozšíření kapacity skládky Popovice – Libec může začít

Smlouvu podepsali jednatel firmy Aquasys Jiří Peřina a  starosta Jan Malý. Za firmu ze 

Žďáru nad Sázavou přicestoval i obchodní ředitel Radek Lunzar. Odpadové hospodářství 

má v gesci místostarostka Alena Stillerová a skládka spadá pod Technické služby města 

Jičína. Ředitelem je Čeněk Strašík

Jičín si v roce 2024 vyzkoušel alternativní způsob přepravy – sdílená kola. Smlouva se společností Nextbike byla platná 
do konce roku a nyní město se stejnou firmou uzavřelo novou. Všechna nastavení služby sdílených kol zůstávají stejná, a to 
včetně bezplatného intervalu prvních 15 minut výpůjčky a rozmístění loňských stanovišť. Přibyla však čtyři nová stanoviště. 

Sdílená kola Nextbike se od 1. března vrátila do ulic



Hala bude primárně určena 
pro házenou, která nyní využívá 
hlavní halu v areálu. O ni je však 
značný zájem napříč různými 
sportovními oddíly, jež hrají sou-
těže na vyšší úrovni. Ve stávající 
hale probíhají tréninky, zápasy 
a  turnaje ve  florbalu a  házené. 
Oba sportovní kluby se počtem 
hráčů stále rozrůstají. V minulos-
ti halu využívali i  basketbalisté, 
volejbalisté, atleti a  fotbalisté. 
Hala je využívána také pro re- 
kreační sport a  příležitostně 
i pro jiné akce a události. V tako-
vé situaci se obtížně sestavoval 
harmonogram využití haly a jed-
notlivé kluby musí omezovat akti-
vitu. Nová hala tak navýší kapa-
city pro jičínský sport jako celek.

Házenkářský klub HBC Jičín má 
status RKC (Regionální klubo-
vé centrum pro dorostenecké 
kategorie) a  SPS (Sportovní 
středisko pro kategorie žákov-
ské). Aby klub mohl oba statuty 
udržet, potřebuje splnit řadu 
podmínek, mezi nimiž je i odpo-
vídající zázemí pro mladé spor-
tovce. Z  důvodu prostorových 
omezení v  hlavní hale klub 
dříve musel slučovat některé 
kategorie a omezovat tréninky. 
S  úbytkem tréninkových hodin 
hrozí i  pokles konkurence-
schopnosti. 
Novou přetlakovou halu bude 
možné v dopoledních hodinách 
použít pro školní tělesnou výcho-
vu. Výstavba nové přetlakové 
haly tak zapadá do plánu Jičína, 
který hodlá nadále rozvíjet pod-
mínky pro tělovýchovu a  sport 
ve všech jeho podobách.   

V rámci prací dojde ke stavební 
úpravě lokality házenkářského 
hřiště, a  následně k  výstav-
bě tzv. přetlakové nafukovací 
haly. Zřídí se přípojky elektřiny 
a  plynu a  vybuduje se odvod 
dešťových vod. Výraznou polož-
kou v  rámci akce je i  umístění 
nového povrchu, včetně vyba-

vení haly. Nová přetlaková hala 
bude zařazena do  příspěvkové 
organizace Sportovní zařízení 
města Jičín.
Poskytovatelem dotace na rea­
lizaci projektu „Výstavba pře­
tlakové sportovní haly – házená 
Jičín“ je Královéhradecký kraj.

-jir-

S  podporou členů Rady města 
byla v září 2023 otevřena Mon-
tessori třída při Základní škole 
17. listopadu a  v  současnosti ji 
navštěvuje 25 dětí.
Od ledna 2025 se výuka přesu-
nula do nových prostor v budo-
vě Komerční banky. Kromě dvou 
plně vybavených tříd mají žáci 
přístup i k zahradě, kterou sdílejí 
s mateřským centrem Kapička. 
Zahrada slouží nejen k venkovní 
výuce, ale i k drobnému zahrad-

ničení, což dětem pomáhá lépe 
pochopit principy přírody.
Nové prostory také umožnily zří-
zení družiny a zájmových krouž-
ků, jako je miniházená, desko-
vé hry nebo kroužek šikovných 
rukou. Rodiče žáků se aktivně 
podílejí na dění školy a organizu-
jí různé akce, včetně dílen, výletů 
a víkendových setkání. 
V  letošním roce probíhají pro 
rodiče teoretické přednášky 
a  praktické semináře o  Mon-

tessori pedagogice, včetně spor-
tovního odpoledne pro před-
školáky. V  roce 2025/2026 se 
plánuje přijetí 16 dětí. Tím v Jičí-
ně vzniknou již dvě třídy 1.trojročí 
dle Montessori principů.
Díky podpoře městské Rady se 
Montessori třída v Jičíně úspěš-
ně vyvíjí a  těší se rostoucímu 
zájmu veřejnosti. Tímto bychom 
rádi poděkovali Radě města 
za její cennou podporu.

spolek Rodičů dětí Montessori Jičín

Frekventovaný přejezd P3136 
ve  spodní části Husovy ulice 
(u parku Šibeňák) bude ve dnech 
12.–15. dubna 2025 uzavřen 
z  důvodu rekonstrukce. Jedná 
se o dny sobota, neděle, pondě-
lí a  úterý. Zvláště v  pracovních 
dnech bude uzávěra znamenat 
komplikaci pro dopravu. Zdvořile 
žádáme občany, aby chystanou 
uzávěru vzali na vědomí a uzpů-
sobili své plány. Jedná se o akci, 
kterou zadala Správa železnic, 
státní organizace. 

Přejezd bude v  těchto dnech 
uzavřen zcela, aby se rekon-
strukce stihla během čtyř dnů. 
Budou stanoveny objízdné tra-
sy, ale řidičům doporučujeme se 
úseku vyhnout. Situaci v dopra-
vě může komplikovat i probíhají-
cí rekonstrukce obchvatu – sil-
nice I/16.
Po  dobu uzavření železničního 
přejezdu nebude možné obslu-
hovat autobusové zastávky 
MHD „za  tratí”, což bude nej-
větším problémem ráno při jíz-

dách dětí z Robous a Allanových 
Sadů do školy. Zachování těchto 
zastávek by z  tohoto pohledu 
nedávalo smysl, neboť jejich 
obsluhou a  jízdou po  objížďce 
by autobus MHD v žádném pří-
padě nemohl stihnout začátek 
školní výuky.
Ve  dnech rekonstrukce tedy 
nebude v  částech Robou-
sy a  Allanovy Sady zajištěna 
dopravní obslužnost – městská 
hromadná doprava. Uvědomu-
jeme si, že zejména pro rodiny 

půjde o  výraznou komplikaci 
a žádáme o pochopení. 
Rekonstrukci železničního pře-
jezdu Správa železnic původně 
plánovala na podzim 2024, ale 
o  záměru se tehdy nehovořilo 
v dostatečném předstihu, proto 
město Jičín požadovalo přelo-
žení termínu. Nyní město Jičín 
informuje s  měsíčním předsti-
hem a informaci bude průběžně 
opakovat. 
Děkujeme za pochopení.  

-jir- 
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Pozor na uzavírku železničního přejezdu ve dnech 12. až 15. dubna

Montessori v Jičíně

V únoru 2025 byla zahájena výstavba přetlakové sportovní haly v jičínském sportovním areálu. Hala vznikne na místě ven­
kovního házenkářského hřiště. Ve veřejné zakázce zvítězila společnost Sportovní podlahy Zlín s. r. o., která v rámci soutěže 
nabídla nejnižší cenu, a to 11 090 210,84 Kč včetně DPH. Město Jičín uspělo v žádosti o dotaci ke Královéhradeckému kraji 
ve výši 3 miliony Kč. Práce budou dle smlouvy o dílo dokončeny v závěru léta 2025 a budou probíhat souběžně s jinou sta­
vební akcí ve sportovním areálu, kterou je kompletní rekonstrukce oválu a hlavního hřiště.

Ve sportovním areálu v Jičíně se staví přetlaková hala pro házenou
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Jičín před sto lety a dnes
Domy čp. 25 a 26 v Poděbradově ulici na snímku ze sbírky RMaG 
v Jičíně. Rok 1940

Ulice Poděbradova je hlavní výpado-
vou komunikací směřující jižním směrem 
od  Lidického náměstí. Na  východní straně 
ulice stávaly dva domky, čp. 25 a  26, pro 
jejichž stavbu byly pozemky zakoupeny 
v roce 1784. 
Pozemek pro čp. 25 zakoupili společně Fran-
tišek Vrkoslav a Jan Zedník, krejčí z nedale-
kých Čejkovic, který nechal domek postavit. 
V průběhu 19. století se zde majitelé často 
měnili, r. 1810 patřil Janu Hanzlovi, pozdě-
ji manželům Karlu a  Alžbětě Styblíkovým, 
od nich ho odkoupili Jan a Anna Rubášovi. 
V  70. letech 19. století zasáhl dům požár. 
Po jeho opravě zde bydlela rodina Vízkova 
a na počátku 20. století jej zakoupila rodi-
na Veselá. V  roce 1965 byl tento přízemní 

domek zbořen. Sousední obydlí čp. 26 bylo 
postaveno na  zahradě původně náležející 
k čp. 27. Zahradu odkoupili František Vrko-
slav, tkadlec, spolu s  již výše zmiňovaným 
Janem Zedníkem. 
V roce 1810 byli jako majitelé uvedeni man-
želé Josef a  Alžběta Vrkoslavovi. I  tento 
domek byl kolem roku 1873 zasažen požá-
rem. Později se majiteli stali manželé Anna 
a Josef Vodičkovi, Josef působil jako krejčí. 
V  roce 1927 tento přízemní dům zakoupili 
Anna a Alexandr Polákovi. Čp. 26, stejně jako 
sousední čp. 25, bylo zbořeno v roce 1965. 
Nedaleko těchto domů, na  západní straně 
ulice, byla roku 1892 postavena novoměst-
ská škola.

Jana Kořínková

V  Jičíně se v  sobotu 5. dubna uskuteční 
tradiční akce Ukliďme Česko. Zatímco celo-
státní termín této iniciativy bude o  týden 
dříve, v  Jičíně se akce posunula z důvodu 
pořádání putování Českým rájem – pocho-
du za  Rumcajsem. Stejně jako v  minulých 
letech se po Jičíně utvoří týmy dobrovolní-
ků, které vyrazí uklidit veřejné plochy a zeleň 
po zimním období. Skupiny postupně vznikají 
a zapojit se může skutečně každý. 
„Věřím, že i  letos se nám společnými silami 
podaří uklidit naše krásné město. Bohužel 
jsou stále mezi námi občané, kteří jsou poho-
dlní udělat pár kroků a vyhodit prázdnou lahev 
či obal od čokolády do odpadkového koše, 
který je umístěn opodál. Mrzí mě, že mnozí 
nerespektují, že každý odpad má své místo. 
Když vidím, vše se pohodí, místo aby se odlo-
žilo do příslušných kontejnerů nebo odvezlo 
do  sběrného dvora, je mi z  toho smutno,“ 
popisuje místostarostka Mgr. Alena Stillerová. 
V sobotu 5. dubna bude sraz v 8:30 na těch-
to místech: hráz rybníku Šibeňák, u drogerie 
Teta ve spodní části Husovy ulice a u Cent-
ra přírodních věd – hvězdárny Jičín. V 9:00 
bude začátek u Valdštejnské lodžie, u Lepa-
řova gymnázia, v Robousích a v Hubálově. 
Do kterékoliv skupiny se lze zapojit, a pokud 
je zájem o vytvoření další v jiné lokalitě, nevá-
hejte zkontaktovat koordinátorku akce. Chys-
tají se i další skupiny, které budou uzavřené. 
Koordinátorkou je referentka městské-
ho úřadu pro odpadové hospodářství 
Ing.  Eliška Soldátová, e-mail soldatova@
mujicin.cz, tel.: 730  589  298. Městský 
úřad Jičín poskytne pevné odpadové pytle 
a ochranné rukavice. Do Ukliďme Česko se 
každým rokem zapojují i  Technické služ-
by města Jičína, které zajistí odvoz pytlů 
a úklid případných černých skládek. 
Pokud účastníci narazí na černou sklád-
ku, je třeba zkontaktovat koordinátorku 
a nepouštět se do jejího úklidu. Totéž pla-
tí o  případném nebezpečném odpadu. 
Zkrátka, smyslem je uklízet odpadky, ale 
zároveň neriskovat své zdraví.
Technické služby města Jičína také na sobo-
tu 5. dubna přistaví velkoobjemové kon-
tejnery do  několika lokalit. Také na  to už 
jsou občané v den úklidu zvyklí. Do těchto 
kontejnerů však patří jen směsný odpad, 
popřípadě velkoobjemový odpad, tedy ne 
ten, který se v Jičíně separuje. Poprosíme, 
aby občané do nich nevhazovali obzvláště 
elektrozařízení, barvy, nebezpečné odpady 
nebo pneumatiky. Ty do  nich nepatří. Vel-
koobjemové kontejnery budou přistaveny 
na  těchto místech: na  Lidickém náměstí, 
v ulici Přátelství, ve čtvrti Čeřovka u herny, 
na parkovišti v Soudné, u kravína v Robou-
sích a u autobusové zastávky v Popovicích.
Akce Ukliďme Česko se v Jičíně pořádá kaž-
doročně. Pokud se podíváme například pět 
let nazpět, tj. do roku 2020, tak i přes nízkou 
účast spojenou s covidovou epidemií a špat-
ným počasím se podařilo nasbírat 165 kilo-
gramů nepořádku. V jiných letech byl výkon 
mnohem lepší. V  roce 2024 dobrovolníci 
zbavili Jičín odpadu o  hmotnosti 5,8 tuny. 
Kdo uklízí, ten nedělá nepořádek. � -jir-

V sobotu 5. dubna 
uklidíme Česko. Zapojit 
se může každý

V  březnu začala rekonstrukce části ulice 
Argonská a  celé ulice Čsl. armády, která 
navíc bude prodloužena. Stavební práce 
probíhají v rámci rozsáhlé zakázky – výstav-

by infrastruktury v  lokalitě bývalých kasá-
ren. Z důvodu intenzivních stavebních prací 
v  lokalitě bylo třeba ještě posunout rekon-
strukci ulice Kukulova, na kterou město Jičín 
již získalo dotaci z Integrovaného regionální-
ho operačního programu. 
Jmenované ulice rekonstrukci nutně potře-
bují. Výsledek navíc přinese zlepšení doprav-
ní obslužnosti.  Zatímco práce v ulici Argon-
ská proběhnou v úseku od křižovatky s ulicí 
Jakubcova ke křižovatce s ulicí Čsl. armády, 
obnova ulice Čsl. armády se uskuteční až 
ke kruhové křižovatce u lipové aleje, ale také 
se prodlouží i na druhou stranu, aby slou-
žila jako jedna z  přístupových komunikací 
do nové obytné zóny, pro níž se buduje infra-
struktura. V nové podobě ulice Čsl. armády 
bude více parkovacích míst, kdy počet stání 
naroste asi o 20 a bude změněno podélné 
stání na stání kolmé. 
Snahou zhotovitele i  města Jičín je, aby 
aktuální stavební práce na  infrastruktuře 
skončily co nejdříve, nejpozději to však bude 
koncem léta. V té době město Jičín plánuje 
vypsat veřejnou zakázku na stavební firmu 
pro ulici Kukulova. Občany zdvořile prosíme 
o trpělivost, tato obytná lokalita pod Čeřov-
kou prochází rozsáhlou proměnou a moder-
nizací. 

-jir-

Probíhá rekonstrukce ulic Argonská a Čsl. armády, 
poté bude následovat ulice Kukulova 

Výstavba infrastruktury pod Čeřovkou je v  poslední fázi. 

Stav na snímku je z poloviny února 2025. 

Vyfoceno z hotelu ReStart
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Den otevřených dveří na ZŠ Husova
Základní škola Husova zve všechny rodiče, budoucí prvňáčky 
a zájemce o návštěvu školy na Den otevřených dveří, který se 
uskuteční 3. dubna 2025 od 14:30–17:00. Připraveny budou 
informace pro rodiče budoucích prvňáčků, třídy ve školičce, 
k vidění budou činnosti školní družiny. 
Na  1. i  2. stupni budou moci návštěvníci zhlédnout formy 
výuky nové informatiky, včetně robotiky. Na 2. stupni se před-
staví moderní odborné učebny – fyziky, chemie, cizích jazyků 
a přírodovědná laboratoř. Dozvíte se též informace o  tra-
dičních sportovních aktivitách školy, zahraničních výjezdech 
a v závěru si Vám dovolíme nabídnout drobné občerstvení, 
které připraví naši žáci a žákyně. Tak neváhejte a přijďte se 
podívat.

Mgr. Roman Mareš, ředitel školy

Na  konci února jsme na Trojce 
přivítali českou spisovatelku 
a ilustrátorku Andreu Popprovou 
s  knihou „Jaro je tu!“. Autorka 

oblíbené série o  ročních obdo-
bích tentokrát přiblížila jarní 
tradice očima tří sourozenců – 
Lucky, Jendy a  Martínka. Děti 
se dozvěděly o starých zvycích, 
jako je vynášení Morany, plete-
ní pomlázek nebo velikonoční 

koledování. Nechyběly ani veselé 
příběhy, úkoly a hry inspirované 
probouzející se přírodou.
Spisovatelka dětem nejen pře-
četla úryvky z  knihy, ale také 
je zapojila do  tvořivých aktivit. 
Společně si vyrobili papírovou 
zimní vločku, která uletěla, a tím 
zima skončila a  začalo jaro. 

Setkání zakončila dárkem pro 
každého v  podobě časopisu 
Tečka. Malí fanoušci si necha-
li podepsat své knížky, které si 
zakoupili. Děkujeme za  krásné 
setkání plné jarní radosti!

-AM-

Na Trojku zavítalo 
jaro

Žáci 9. tříd ZŠ 17. listopadu 
navštívili v  únoru naše hlav-
ní město Prahu. Hlavním cílem 
exkurze bylo Národní muzeum. 
Zde žáci obdivovali sbírku mine-
rálů včetně jejich luminiscence. 
Nezapomněli ani na nejatraktiv-
nější exponát – 22,5 metrů dlou-
hou kostru plejtváka myšoka. 

Následovala krátká procházka 
Prahou, při které si žáci připo-
mněli některé události z naší histo-
rie – tragickou smrt Jana Palacha, 
nezištnou pomoc sira Nicholase 
Wintona i události na Staroměst-
ském náměstí spojené s roky 1621 
a 1945. Exkurze se žákům moc líbi-
la a přispělo k tomu určitě i krásné 
slunečné počasí, které nás prová-
zelo celý den.

Učitelé a žáci 9. ročníku

Deváťáci v Praze

V úterý 13. února jsme jako žáci 
8. B ze ZŠ Železnická měli mož-
nost navštívit bezodpadovou 
jídelnu v Tanvaldu, která nás za- 
ujala svým inovativním přístupem 
k výdeji a spotřebě jídla. V  této 
škole se podařilo výrazně snížit 
množství vyhozených potravin 
a my jsme chtěli zjistit, jak toho 
dosáhli.
Jedním z  nejzajímavějších prv-
ků byl samoobslužný systém 
výdeje jídel, díky němuž si každý 

může zvolit množství jídla pod-
le své chuti a  hladu. Překvapi-
lo nás, jak dobře tento systém 
funguje – dokonce i malé děti si 
dokázaly samy nabrat tolik jídla, 
kolik zvládnou sníst. Tento způ-
sob nejenže omezuje plýtvání, 
ale také učí děti odpovědnosti 
za vlastní stravování.
Celou školou i jídelnou nás prová-
zely veselé obrázky „barvožrou-
tů“, kteří dětem hravou formou 
vysvětlují, jaké živiny obsahují 
různé potraviny a proč jsou pro 
jejich zdraví důležité. Díky tomu 
mají děti větší povědomí o tom, 
co jedí, a učí se jídla si více vážit.
Téma plýtvání potravinami nás 
velmi zajímá, protože se již tře-
tím rokem zapojujeme do  pro-
jektu Škola pro udržitelný život. 
Letos jsme se rozhodli zaměřit 
právě na problém zbytečně vyha-
zovaného jídla, protože víme, že 
třetina potravin končí v odpadu, 
zatímco jinde lidé stále trpí hla-
dem. Rádi bychom inspirovali 
i naši školu a spolužáky k tomu, 
aby se nad tímto tématem zamy-
sleli a společně jsme hledali ces-
ty, jak plýtvání omezit.
Návštěva jídelny v Tanvaldu nám 
ukázala, že změna je možná, 
pokud se na ni zaměří celá škola. 
A my věříme, že můžeme udělat 
první krok i u nás!

Žáci 8. B

Návštěva 
bezodpadové 
jídelny 
v Tanvaldu: 
Inspirace pro 
naši školu



Masopust je obdobím radosti, 
veselí a  tradičních zvyků, které 
mají v  české kultuře dlouhou 
historii. Na prvním stupni Trojky 
jsme si ho připomněli formou 

tematických projektových dní, 
které byly naplněné zábavnými 
aktivitami, vzděláváním i kreativ-
ní tvorbou.
Žáci se zapojili do  běhacího 
učení, které spojovalo pohyb 
s  učením a  zábavou. Děti plnily 
různé úkoly rozmístěné po  tří-
dě, přičemž každý úkol souvisel 
s masopustní tematikou – napří-
klad počítaly koblihy, skládaly 
masopustní říkadla nebo pozná-
valy symboly tohoto svátku. Také 
se vystřídaly na  několika tema-

tických stanovištích. Každé z nich 
nabízelo jinou aktivitu, která pro-
pojovala vzdělávání s kreativitou 
a zábavou. Žáci se dozvěděli více 
o  historii masopustu, zahráli si 
tematické kvízy, řešili hádanky 
a skládali masopustní příběhy.
Výtvarnou aktivitou byla výroba 
klaunů a  masek. Děti pracova-
ly s barevnými papíry, nůžkami 

a  lepidlem, aby vytvořily vese-
lé a  pestrobarevné postavičky, 
které symbolizují smích, radost 
a hravost masopustu.
Byly to okamžiky plné smíchu, 
tvoření a objevování. Projektové 
vyučování ukázalo, že spojení 
vzdělávání se zábavnými aktivi-
tami je skvělým způsobem, jak 
dětem přiblížit kulturní dědic-
tví hravou a  poutavou formou 
a zároveň podporovat kreativitu, 
spolupráci a radost z učení.

-AM-
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Trojka ožila 
masopustem

Počátkem března proběhla na ZŠ 
Jičín, Železnická 460 Kavárna 
pro rodiče žáků 6. ročníku, která 
nabídla příjemné setkání u kávy 
a  možnost dozvědět se více 
o vzdělávání na 2. stupni. 
Ředitelka Mgr.  Blanka Kaláto-
vá Lisá rodičům představila 
celkovou koncepci a  vizi ško-
ly. Zástupkyně pro 1. stupeň 
Mgr. Jitka Tománková se zamě-
řila na informace ohledně pojetí 
čtenářství a  pisatelství, které 
u  nás podporujeme mimo jiné 
i  zapojením do  projektu Pomá-
háme školám k úspěchu. 
Výchovná poradkyně Mgr. Pavlína 
Havelková informovala o výchov-
ném a  kariérovém poradenství 
a o tom, jak funguje školní pora-
denské pracoviště. Metodička 
prevence Mgr.  Aneta Medková 
představila školní aktivity zamě-
řené na  posilování pozitivního 
sociálního klimatu a minimalizaci 
negativních jevů v chování žáků. 
Zástupkyně pro 2. stupeň 
Mgr.  Daniela Havelková rodiče 
seznámila se situací ve  školní 
jídelně, včetně aktuálních výzev 
na  zlepšení kvality stravování. 
Zároveň představila nabídku 
volitelných předmětů pro budou-
cí sedmáky. 
Setkání se zúčastnili také třídní 
učitelé a o příjemnou atmosféru 
se postaraly asistentky pedago-

ga, které se ujaly přípravy kávy. 
V  závěru měli zákonní zástupci 
možnost položit dotazy a disku-
tovat o všem, co je zajímalo. 
Rodiče byli taktéž vyzváni 
k tomu, aby se v případě jakých-
koliv dotazů, problémů či návr-
hů neváhali obrátit na kohokoliv 
z přítomných a společně hledali 
nejlepší řešení. Bylo jim zároveň 
nabídnuto “parkoviště dotazů”, 
kam mohli umístit svá sdělení, 
vzkazy nebo otázky směřova-
né ke  vzdělávání žáků na  naší 
škole.  
Děkujeme všem rodičům 
za jejich účast a podnětné otáz-
ky. Podobná setkání považujeme 
za  důležitou součást otevřené 
komunikace mezi školou a rodi-
nami našich žáků. 

Tým pedagogů Čtyřky 

Kavárna pro 
rodiče žáků 
na Čtyřce

Poslední únorový týden se žáci 
3.  ročníku ZŠ Husova zúčastnili 
lyžařského kurzu v prostorách Ski 
areálu Máchovka v Nové Pace. Prv-
ní den byly děti rozděleny do druž-
stev. Zdatnější žáci pod vedením 
milých instruktorů a  instruktorek 
zdokonalovali lyžařské dovednosti, 
nelyžaři se do toho obuli a naučili 
se základy velmi rychle.
V  průběhu celého týdne všichni 
poctivě pilovali styl jízdy, zdatnost 
a  dovednost dětí byla každým 
dnem lepší a  lepší, a  to nejen 
na svahu, ale i v obouvání lyžař-
ských bot. Všichni se za  týden 
naučili ovládat své lyže, zatáčet, 
vyjet vlekem na kopec, ti nejšikov-

nější jezdili i s lyžařskými hůlkami. 
V  pátek byl pro děti připraven 
karneval na lyžích a mohly si sjet 
závodní slalom. Všichni lyžaři 
i  lyžařky byli odměněni čoko-
ládovou medailí a  diplomem. 
Ačkoli byla předpověď počasí 
ne úplně příznivá, celý týden byl 
nakonec bez deště, na  úvod-
ní a  závěrečný den kurzu nám 
dokonce svítilo horské sluníčko. 
Všichni žáci získali k lyžím kladný 
vztah a jezdili s radostí.
Touto cestou bychom chtěli podě-
kovat všem instruktorům a technic-
kému zajištění lyžařského výcviku 
na Ski Máchovka v Nové Pace, kte-
rý proběhl bez jakýchkoli kompli-
kací. Odměnou pro personál byla 
jednička na  vysvědčení od  dětí. 
Děkujeme moc, byli jste skvělí! 

V. Podlipná, T. Houfková, J. Doškářová, 

M. Cedidlová – třídní učitelky ZŠ Husova

Lyžařský kurz 
2. a 3. ročníku

V týdnu od 17. 2. se žáci navště-
vující školní družiny při základní 
škole „Jednička“ zúčastnili diva-
delního představení. A  slovo 
zúčastnili je určitě na místě, pro-

tože žáci byli zapojeni do děje, 
mohli si také zahrát na  bubny, 
naučit se krátkou básničku.
Interaktivní představení Adam 
a kouzelný les přinesla do naší 
školy Eva Kotyzová. Žáci se moh-

li opravdu zábavnou a poutavou 
formou věnovat tématu ekolo-
gie.

Vendula Kvapilová, vedoucí vychovatelka 

školní družiny

Divadelní 
představení pro 
školní družinu



Každý rok v  březnu knihovny po  celé 
republice pátrají po  těch nejvášnivěj­
ších čtenářích. Letos už počtrnácté se 
do celostátní kampaně Březen – měsíc 
čtenářů zapojilo více než 120 kniho­
ven, včetně Knihovny Václava Čtvrtka 
v Jičíně. A právě tady se letos zrodili 
skuteční knižní šampioni!

Titul Čtenář roku 2024 si vysloužili Vojtěch 
Rubáš a  Maxim Donnellan, žáci 4. A, IV. 
základní školy v Jičíně. Vojtěch přečetl neu-

věřitelných 191 knih a Maxim úcty-
hodných 176 knih! Co je na  tom 
ještě zajímavější? Oba chodí 
do  stejné třídy a  Maxim tento 
titul získal už podruhé – poprvé 
v  roce 2022! Slavnostní vyhlá-
šení se konalo 25. března, bylo 
spojeno s  besedou oblíbeného 

spisovatele Petra Hugo Šlika a při té příleži-
tosti jsme naše vítěze vyzpovídali. Jak často 
chodí do knihovny letošní Čtenáři roku, Vojta 
Rubáš a Max Donnellan? „Každý týden. Mož-
ná každý druhý. No, hlavně pořád!“ odpoví-
dají se smíchem. Knihovna je pro ně místem, 
kde se dají objevit nekonečné příběhy a dob-
rodružství.
Co je na čtení nejzábavnější?
Vojta: „Můžu si všechno představit po svém, 
a když pak vidím film podle knížky, říkám si – 
cože?! Takhle to vůbec nebylo!“
Max: „Zabořím nos do knížky a vynořím se, 
až když chci. Klidně čtu celý den… i ve škole. 
(Ale pst!)”

Mají v knihovně své oblíbené místo na čtení?
Vojta: „Nejradši se schovám mezi regály 
a sedím na těch měkkých židličkách.“
Max: „Já si vždycky sednu na  to pohyblivé 
stupátko. A pak se divím, proč se furt posou-
vám někam pryč.“
Jak oslaví své vítězství?
Vojta: „Řeknu to mamce – nejdřív na  mě 
bude koukat, pak vykulí oči a asi se zblázní 
radostí!“
Max: „Já oslavím tím, že budu skákat nadše-
ním a bouchnu dětský šampus!“
A  jejich nejlepší čtenářská rada? „Vůbec 
nejde o počet přečtených knih, ale o to, jak 
si to užiješ. A když se ti nechce číst? Najdi si 
knížku s krátkými kapitolami. Řekneš si: Ješ-
tě jednu... ještě jednu... a najednou je konec 
knížky!“
Vojta dodává: „A pokud nevíš, co číst, dojdi 
do knihovny. Tam vždycky něco objevíš!“ 
Ať už hledáte napínavý příběh, pohádku 
pro děti, nebo inspiraci na  dlouhé večery, 
knihovna je tu pro vás. Přijďte objevit svůj 
další skvělý příběh! 

-KP-

Naše čtenářská soutěž o  volné vstupenky 
na naše pořady pokračuje. V minulém (břez-
novém) čísle Zpravodaje jsme zveřejnili třetí 
otázku, na kterou správně odpověděli ti, kte-
ří vybrali údaj, že na přípravu jedné krabičky 
popcornu je zapotřebí 556 zrníček kukuřice. 
Vylosované výherce jsme již kontaktovali 
prostřednictvím emailu. 

Více o  představení Třetí prst na  levé ruce, 
kompletní program KZMJ a další informace 
naleznete na našich stránkách: www.kzmj.cz. 

za KZMJ Bc.A. Iva Puchlová
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Čtenář roku v Knihovně 
V. Čtvrtka:  
Knižní rekordmani 
z jedné třídy!

Hypnotizér Jakub Kroulík. V  úterý 8. 4. 
v  18  hodin. Přijďte se uvolnit a  prožít si 
něco velice výjimečného na  představe-
ní Hypnotizér! Prožijete hluboké uvolnění 
svého těla i mysli. Již s příchodem hypno-
tizéra Jakuba Kroulíka na  jeviště mohou 
citlivější návštěvníci představení začít poci-
ťovat změny ve vnímání. Jakmile hypnoti-
zér začne přenášet svou vůli na všechny 
návštěvníky v sále, jeho vliv začnou pociťo-
vat všichni. I ti méně citliví, kteří si hypnózu 
chtějí prožít. 
Sklo – Mistrovská harmonie s přednáškou 
Libora Duška. V  pondělí 7. 4. v  19 hodin. 
Dokumentární film představuje fenomén 
sklářství v regionu skrze jedinečné příběhy 
několika pečlivě zvolených mistrů ve svém 

oboru (Jiří Ryba, Martin Štefánek, Jiří 
Tesař). Výroba a zpracování skla předsta-
vuje časově a fyzicky náročné řemeslo, kte-
ré vyžaduje naprostou oddanost a  vášeň. 
Dokument neseznamuje s  holými fakty 
o  výrobě skla, ale právě díky seznámení 
s  unikátními příběhy lidí, kteří se sklářství 
věnují a mají svůj osobitý styl, se pokouší 
připomenout a  oživit fenomén sklářského 
řemesla jako důležitou součást kulturního 
dědictví Krkonoš a  Podkrkonoší. Součástí 
programu je přednáška etnologa Libora 
Duška, který krátce představí historii sklář-
ství v  regionu. Projekce bude také dopro-
vázena výstavou fotografií Petry Menclové 
z  průběhu natáčení filmu i  záběrů z  dílen 
jednotlivých sklářů.
Racek – Dejvické divadlo – derniéra. Pří-
mý přenos z Dejvického divadla ve čtvrtek 
10. 4. v  19 hodin. Inscenace v režii Micha-
la Vajdičky patřila dlouhých 12 let k nejna-
vštěvovanějším a  nejúspěšnějším titulům 
na repertoáru dejvické scény, a už v průbě-
hu uvádění se stala svým způsoben legen-
dou. Přinášíme vám přímý přenos derniéry 
tohoto představení, v němž excelují v hlav-

ních rolích Klára Melíšková, Ivan Trojan, 
Jaroslav Plesl a  Veronika Khek Kubařová. 
Událost je to tedy více než unikátní!
ANDRE RIEU: 75. narozeniny – The Dream 
Continues. V neděli 13. 4. v 19 hodin. André 
Rieu slaví 75. narozeniny! Král valčíku vás 
zve na  párty na  lodi, na  které se spolu 
se svým milovaným Orchestrem Johan-
na Strausse plaví svým rodným městem 
Maastrichtem. Tento zcela nový filmový 
speciál je poctou Andréovu dětskému snu, 
že jednou založí vlastní orchestr a proces-
tuje svět. Film obsahuje výběr Andréových 
nejoblíbenějších a  nejvelkolepějších světo-
vých vystoupení spolu s nejkrásnějšími oka-
mžiky, které Mistr a jeho Orchestr Johanna 
Strausse během mnoha desetiletí spolu-
práce prožili.
Náš filmový program je nabitý a do tištěné-
ho vydání zpravodaje se nevejde. Kompletní 
program najdete na  webu www.biografji-
cin.cz. Vstupenky na všechny naše pořady 
zakoupíte také v  městském informačním 
centru, nebo vždy hodinu před začátkem 
promítání u nás na pokladně. 

Biograf Český ráj – Michal Miškovský 

Duben v biografu 

Soutěž o volné 
vstupenky KZMJ

A je tady otázka č. 4 | duben 2025
Tipnete si kolikátá v pořadí bude letošní 
prvomájová slavnost, Jičínský májový 
čtvrtek?
A/ 21
B/ 20
C/ 15
Své odpovědi zasílejte výhradně 
na  emailovou adresu kzmj20@kzmj.
cz a to nejpozději do 10. dubna 2025. 
Vylosované výherce odměníme dvě-
ma volnými vstupenkami na divadelní 
představení TŘETÍ PRST NA LEVÉ RUCE. 
V  prosinci 2025 navíc všechny dílčí 
vítěze zahrneme do slosování o hlavní 
výhru. Jaká výhra to bude? To zatím 
necháváme jako překvapení.
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Finálovými turnaji vyvrcholil letošní ročník 
Regionálního přeboru 1. třídy hráčů do 19 let 
ve stolním tenise. Nejúspěšnější kvartet týmů 
po základní části, do které se zapojilo hned 
sedmnáct celků (!), bojoval o  přebornický 
titul a medaile na stolech v jičínském spor-
tovním areálu. Nechyběl obhájce loňského 
prvenství SPIN Popovice, loni stříbrná Jiskra 
Nový Bydžov a pak dva týmy, které výkon-
nostně udělaly letos pořádný posun, neb loni 
bojovaly „pouze“ ve  skupině o  páté místo, 
a to Sokol Roškopov a domácí TJ Jičín. 
Domácí tým prošel základní částí bez poráž-
ky, a tím si vysloužil výhodu domácího pro-
středí. Na druhém a třetím místě figurovali 
po  základní části se stejným bodovým zis-
kem chlapci ze SPINu Popovice a  Sokola 
Roškopov.
Finálový turnaj měl velmi dobrou sportov-
ní úroveň, vyzdvihnout pak musíme skvělou 
bojovnost všech účastníků. Jednotlivé due-
ly byly vyrovnané, o  čemž svědčí i  hodně 
nejtěsnějších výsledků v  poměru 3:2. Co 
opravdu potěšilo všechny účastníky i  ředi-
tele turnaje Milana Ročka, bylo sportovní 
vystupování a duch fair play, který vládl při 
finálovém turnaji. 
A jak to všechno dopadlo? Titul Regionálního 
mistra U19 a zlaté medaile vybojoval TJ Jičín 
v sestavě: Cvrček Jan, Karták Kryštof, Rozko-
vec Daniel, Kuba Vojtěch, Vinkler Šimon. 
Stříbro putuje do  Popovic zásluhou Jaku-
ba a  Vojty Kazdových. Bez medaile, stejně 
jako loni, nezůstávají děvčata z Jiskry Nový 
Bydžov, Sára Kmínková a  Adéla Šafaříko-
vá, která tak opět prokázala, že jsou i v této 
kategorii naprosto konkurenceschopná 
v soubojích proti chlapcům!
Velké poděkování patří všem trenérům 
a rodičům za podporu svých svěřenců. Stej-
ně tak Unii Sportu Jičínska, která organi-
začně zajišťuje chod všech osmi Regionál-
ních soutěžích, kterých se účastní přes 90 
týmů, z drtivé většiny z okresu Jičín.

Jiří Kapucián

Stolní tenisté TJ Jičín U19 Regionálními mistry



11Jičínský zpravodaj / Zprávy z města

Blíží se termín slavnostního vyhlášení ankety 
„Sportovec města Jičína za rok 2024“. V závě-
ru minulého roku nominovaly své zástupce 
sportovní oddíly a kluby města Jičína. V oblasti 
jednotlivců bylo navrženo celkem 57 sportovců 
a v oblasti družstev 23 oddílů a klubů ve třech 
kategoriích (dospělí, do 19 let a do 14 let). 
Nominováni byli také sportovci v  oblastech 
„Veteránského sportu“ a  „Zdravotně posti-
žených sportovců“. Prostřednictvím sdělo-
vacích prostředků a  Jičínského zpravodaje 
byla vyhlášena anketa pro veřejnost. Kromě 
hlasovacích lístků byla i  možnost hlasování 
po internetu. 

Letošní slavnostní vyhlášení proběhne v pon-
dělí 7. dubna 2025 od 16 hod. v Porotním sále 
jičínského zámku na  Valdštejnově náměstí. 
Ve  třech kategoriích bude v  Porotním sále 
oceněno 30 sportovců v  oblasti jednotlivců, 
9 klubů a  oddílů v  oblasti družstev a  po  3 
nejúspěšnějších sportovcích v oblasti handi-
capovaných sportovců a  veteránů. Součástí 
bude i ocenění sportovní osobnosti za celo-
životní práci ve  sportu. O  kulturní program 
se postarají žáci a učitelé Základní umělecké 
školy J.  B.  Foerstera v  Jičíně, událost bude 
moderovat Miloslav Kůta.
Vážení příznivci jičínského sportu, dovolte mi, 
abych vás pozval na slavnostní vyhlášení.       

Ing. Miroslav Kazda
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Sportovní den mládeže s TAJV je netradič-
ním kláním, které se koná ve více městech 
ČR, tudíž Jičín u toho nesmí chybět. Stejně 
jako v uplynulých letech se i 4. ročník usku-
teční v jičínské sportovní hale. Každá ze čtyř 
základních škol zřizovaných městem Jičín 
má nominovat své žáky, kteří se potom za 
doprovodu učitelů utkají mezi sebou v zají-
mavých soutěžích, vycházejících ze sportov-
ních disciplín. Celkem 80 žáků si tak vyzkouší 
fotbal, florbal, tenis a frisbee.  
V Jičíně se 10. dubna uskuteční semifinálové 
kolo a vítěz či vítězové postoupí do finále, jež 
se bude konat v závěru roku. Loňské celo-
státní vítězství senzačně získal právě Jičín, 
neboť zvítězil tým ze Základní školy 17. listo-
padu. Nyní jičínští žáci nastoupí do soutěže 
v roli obhajovatele titulu. Ale hlavním smys-
lem akce je spíše motivovat děti ke sportu 
a k aktivnímu trávení volného času. Hlavním 
pořadatelem sportovního dne je tenista Jan 
Váňa. 

-jir- 

Ve čtvrtek 10. dubna se uskuteční oblíbený Sportovní den mládeže s TAJV

Vyhlášení ankety Sportovec města Jičína za rok 2024 bude v pondělí 7. dubna



Jaro je za  dveř-
mi a K-klub si pro 
vás připravil pes-
trý program plný 
tradičních oslav, 

tvoření i  zábavy. Přijďte s námi 
přivítat jaro a  užít si společné 
chvíle v  přírodě i  v  prostorách 
K-klubu a hvězdárny!
První z jarních akcí se uskuteční 
4. dubna, kdy společně vynese-
me Moranu a oslavíme tak defi-
nitivní konec zimy. Morana, nebo 
také Smrtka, je figurína symbo-

lizující zimu a smrt, kterou naši 
předkové při západoslovanských 
jarních obřadech topili, upalovali 
nebo zakopávali, aby symbolic-
ky ukončili zimu a  přivítali jaro. 
V K-klubu si budete moci vyrobit 
vlastní Moranu při výtvarné dílně 
a  poté se zúčastnit slavnostní-
ho průvodu, při kterém Moranu 
symbolicky vyneseme a  rozlou-
číme se se zimou.
Další velkou akcí bude Zelený 
čtvrtek s Káčkem, který proběh-
ne 17. dubna od 7:30 do  16:00. 

Připravený je celodenní pro-
gram plný velikonoční atmosféry 
a zábavy. Děti i dospělí si budou 
moci užít venkovní stopovací 
hru, ve které budou hledat veli-
konoční poklady a  plnit různé 
úkoly. Chybět nebude ani pásmo 
fyzikálních velikonočních poku-
sů, při kterém se dozvíte, jaké 
zákonitosti stojí za  velikonoč-
ními zázraky. Zájemci si budou 
moci uplést vlastní pomlázku 
a  vyzkoušet si i  tradiční veliko-
noční pečení. Na tuto akci je nut-

né se přihlásit předem na webu 
K-klubu – kackojicin.cz.
Den Země letos oslavíme 
na  hvězdárně 26. dubna. Při-
praveny budou různé aktivity 
pro děti i dospělé.
Hvězdárna bude hostit i další zají-
mavou akci – ornitologickou exkur-
zi, která se uskuteční 1. května.
Přijďte s námi přivítat jaro a užít 
si jedinečné chvíle plné tradic, 
poznání a  radosti. Těšíme se 
na vás!

Váš K-klub

Pozvánka na jarní akce s K-klubem

12 Jičínský zpravodaj / Sport / Volnočasové aktivity

Na  jihomoravském tatami se 
představilo 281 mladých judistů 
ze 75 klubů České republiky, mezi 
nimi i 6 jičínských nadějí. V kate-
gorii děvčat se představily Dari-
na Jirásková, Veronika Lipárová 
a  Evelína Lemmerová, všechny 
v  kategorii do  52 kg. V  kategorii 
chlapců pak do  60 kg Jan Egrt, 
dále Štěpán Lánský a Kryštof Neu-
wirth, oba v kategorii do 66 kg.
Darina Jirásková v  soutěži pod-
lehla pouze nasazené jedničce 
této hmotnostní kategorie, když 
v semifinálovém utkání neudrže-
la těsné vedení a  své soupeřce 
v jeho závěru podlehla. Ve všech 
ostatních utkáních zvítězila před 
časovým limitem a  zaslouženě 
získala bronzovou medaili.
Velké naděje jsme vkládali 
do loňského Mistra ČR této věko-
vé kategorie Jana Egrta. I když se 
jičínský talent přesunul z hmot-
nostní kategorie do  50 kg o  2 

kategorie výše, patřil k  velkým 
favoritům. Ve 3. kole však nesta-
čil na svého soupeře a porážka 
jej odsunula do opravných bojů. 
V těchto se s přehledem probo-
joval do finálového bloku k boji 
o  bronz. Přestože byl velkým 
favoritem tohoto utkání, nena-
šel recept na silově velmi dobře 
disponovaného mladoboleslav-
ského judistu a skončil pátý.
V  nejpočetněji obsazené hmot-
nostní kategorii dorostenců 
do 66 kg se o nečekané překva-
pení postaral Kryštof Neuwirth. 
Na  úvod soutěže sice svému 
soupeři podlehl, ale v opravných 
bojích podal vynikající výkon 
a jediné vítězství jej dělilo od utká-
ní o bronzovou medaili. 7. místo je 
však velkým úspěchem jičínského 
judisty.
Ve  stejné hmotnostní katego-
rii dělilo Štěpána Lánského jen 
20  s  od  postupu do  3. kola. 

Jičínský judista v  závěru utká-
ní neuhlídal soupeřovu techni-
ku harai goshi, svému soupeři 
podlehl a do opravných bojů již 
nezasáhl.
Loňská přebornice ČR do 14 let 
Evelína Lemmerová odjížděla 
na tuto soutěž na zkušenou. Její 
soupeřky však byly tentokrát 
ještě nad její síly a jičínská nadě-
je do  bojů o  medaile nezasáh-
la.  Veronika Lipárová na  svou 
soupeřku nestačila. Svou daň si 
vybrala nejenom úprava tělesné 
hmotnosti do  nižší hmotnostní 
kategorie, ale i dlouhodobý pro-
blém s bolestí zad. Ze zdravot-
ních důvodů k soutěži neodces-
tovala Natálie Rejmanová, která 
by velmi pravděpodobně patřila 
do okruhu favoritek hmotnostní 
kategorie do 52 kg.
V  silné domácí konkurenci lze 
považovat zisk jedné bronzo-
vé medaile, jednoho 5. a  jedno-

ho 7. místa sice za  úspěch, ale 
jičínští trenéři čekali více. Darina 
Jirásková přidala do  své sbírky 
cenných kovů další bronzovou 
medaili z Mistrovství ČR, ale urči-
tě i ona sama pomýšlela trochu 
na medaili nejcennější!  5. místo 
Jana Egrta je po  loňské velmi 
úspěšné sezóně velkým zkla-
máním, především pro jičínské-
ho judistu samotného. Naopak 
za velké překvapení lze považovat 
7. místo Kryštofa Neuwirtha.
Budeme doufat, že se všichni 
zúčastnění jičínští judisté dosta-
tečně poučili ze svých chyb 
a  na  podzimní vrcholy sezóny, 
v  podobě Mistrovství ČR kate-
gorií U16 a U21, se připraví o to 
pečlivěji. 
Oddíl SKP JUDO Jičín, z.s., děkuje 
za podporu NSA, Královéhradec-
kému kraji, městu Jičín a  firmě 
DEPRAG CZ a.s.

-ML-

Brněnská Starez aréna přivítala nejlepší dorostence a dorostenky do 18 let na mistrovství České republiky v judu. Nejlépe 
se z jičínských judistů dařilo Darině Jiráskové, která navázala na svou loňskou úspěšnou sezónu a po velmi dobrém výkonu 
vybojovala bronzovou medaili.

Darina Jirásková 3. na Mistrovství ČR dorostu v judu

Jičínská judistka Darina Jirásková (vpravo)



Velkým trendem je aktuálně 
řešení energetických úspor 
a využívání obnovitelných zdro-
jů. V  tom se spojují kolegové 
z  oborů elektrotechnika i  stro-
jírenství. Již v  minulém škol-
ním roce se elektrotechnikům 
podařilo úspěšně rozpracovat 
projekt „Zavedení energetic-
kého managementu do  výuky 
s  využitím fotovoltaiky“, který 
v  září získal finanční podporu 
100 000 Kč od společnosti ČEPS. 
Projekt se zaměřuje na efektiv-
ní využívání elektrické energie 
a udržitelnost. Žáci elektrotech-
niky a strojírenství si osvojí práci 
s ostrovním fotovoltaickým sys-
témem, který optimalizuje využití 
solární energie. Na tuto myšlen-
ku navazuje zavedení elektro-
mobility na  naší průmyslovce. 
Také zde je cílem projektu rozvoj 
technických schopností a  kom-
petencí našich žáků při vybudo-
vání větrné elektrárny od návr-

hu přes vytvoření projektové 
dokumentace, výrobu a montáž 
jednotlivých komponentů. Poté 
dojde k  instalaci elektrárny, 
jejímu testování a  monitoringu 
fungování při dobíjení dvou elek-
trických koloběžek, které budou 
zapojeny do školní infrastruktu-
ry ve smyslu usnadnění přesunu 
pedagogů mezi třemi budovami 
školy vzdálenými od sebe v řádu 
jednotek kilometrů.
Školní stereotyp si do budoucna 
také osladíme vlastním medem. 
Zní to bláznivě? Ale vůbec ne. 
Stačí propojit zkušenosti dvou 
kolegů – tradičních včelařů 
s  odborníky na  IoT a  zázrak 
bude na světě! Pod jejich vede-
ním se žáci prakticky seznámí 
s chovem včel, jejich významem 
pro ekosystém i  ekologickou 
odpovědností. Zároveň využije-
me platformu IQRF, která umož-
ní bezdrátový monitoring úlů 
a sběr dat v reálném čase. Včel-

stva budou umístěna v bezpeč-
né lokalitě na  školním pozem-
ku, žáci se zapojí do péče o ně 
i do analýzy získaných dat. Pro-
jekt tak propojí výuku přírodních 
věd s moderními technologiemi 
a udržitelností.
Mimo školní prostředí se naši 
žáci zapojí do  aktivit ve  pro-
spěch nedalekých Prachov-
ských skal ve  smyslu propo-
jení historie, kultury i  ekologie 
s novými technologiemi. V  této 
lokalitě CHKO Český ráj převez-
mou patronát nad místní zvo-
ničkou a budou se podílet na její 
údržbě. Vytvoří také informač-
ní tabule pro turistické vyhlíd-
ky pomocí 3D tisku. Zároveň 
pomohou s  úklidem skalních 
oblastí i  výsadbou stromků. 
Součástí projektu je také vývoj 
mobilní aplikace, která turis-
tům nabídne interaktivní mapy 
a představí zajímavosti našeho 
regionu. Projektem se zároveň 

podpoří spolupráce se SPŠ sta-
vební Hradec Králové, se kterou 
udržujeme dlouhodobě blízké 
vztahy a sdílíme své zkušenos-
ti. Nad vším tímto šlechetným 
počínáním převezme laskavou 
záštitu paní hraběnka Schliko-
vá, majitelka Prachovských skal. 
Škola se již nějaký čas sna-
ží vydat novou cestou, která 
posouvá žáky od teorie k praxi, 
z lavic školních učeben do reál-
ného světa. Aktuální projekty jen 
rozvíjí a podporují tento záměr.  
Jsou pro žáky příležitostí ově-
řit si, že školní znalosti uplatní 
v  běžném životě, vlastní prací 
získají nové dovednosti, mimo to 
aktivně přispějí k rozvoji našeho 
regionu, ochraně přírody i  kul-
turního dědictví. Chtěli bychom 
tak vychovávat nejen dobré 
odborníky, ale také občany zod-
povědné ke svému okolí.

Lea Vojtěchová, ředitelka školy
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V současné době se na VOŠ a SPŠ Jičín sešlo několik projektů, které dají zelenou praktickému využití nejnovějších techno­
logií v praxi a třeba i pomohou okolí našeho pohádkového města.

Zelenou cestou od teorie k praxi mění průmyslovka svět kolem nás

Již tradičně 30. dubna se 
ve  Valdštejnské lodžii chystá 
Čarodění – tematická rodinná 
akce s  divadly, koncerty a  díl-
nami. Areál Lodžie včetně při-
lehlého lesa se opět promění 
na  magický svět čarodějných 
bytostí s  výpravnou hrou. Dob-
rodružné putování letos uvede 
diváky do  příběhu opředené-
ho dobrem a  zlem. Děti se tak 
s  námi tentokrát vydají vstříc 
vlastním skutkům. 
Během dne budou diváci moci 
zhlédnout loutková divadla inspi-
rovaná tématem. Divadlo Loutky 
bez hranic představí loutkovou 
výpravu do Mexika na barevnou 
oslavu Dušiček Příběhy malé 
Lupitiny González. Neobvyklou 
formou odvyprávěný faustov-
ský příběh přiveze Bažantova 
loutkářská družina. A zábavnou 
loutkovou jízdu s  dřevěnými 
totemovými loutkami, inspiro-
vanou klasickým pohádkovým 
příběhem Dlouhý, Široký a Bys­
trozraký zahraje Vi.Tvor. 
Písně world music zahraje kape-
la Maraca s uhrančivou violist-
kou Gabrielou Vermelho a Bra-
Agas, která je navíc kombinuje 
se středověkou hudbou. 
Ještě před Čaroděním, v pátek 
4.  dubna, vystoupí ve  Vald-

štejnské lodžii norská zpěvač-
ka a hráčka na harmonium Ane 
Bjerkan spolu s  houslistkou 
Annou Romanovskou. Ve výstav-
ních prostorách Valdštejnské 
lodžie, které jsou poměrně 
nedávno otevřené veřejnosti, 
představíme výjimečnou tvor-
bu manželské dvojice loutkářů 
Věry Říčařové a  Františka Vít­
ka. Výstava Duše dřeva bude 
prezentovat loutky a  objekty 
z legendárních představení Piš-

kaderdulá, Pierot a  vynálezce 
aneb Mechanické divadlo, O Slu-
nečníku, Měsíčníku a  Větrníku 
a dalších projektů i  volné tvor-
by této umělecké dvojice, která 
celý svůj život zasvětila divadlu. 
Slavnostní zahájení výstavy 
proběhne v  sobotu 5. dubna 
od 17 hodin. V jejím průběhu pro-
běhne řada doprovodných akcí. 
Krom komentovaných prohlídek 
syna uměleckého dua Davida 
Lipovského uvedeme v  neděli 

13. dubna od  16 hodin loutkové 
představení Jorinda a  Joringel 
německého divadla Theater am 
Faden, které vede Helga Breh-
me, spřízněná umělkyně manže-
lů Vítkových. 
V  rámci hudebního programu 
zahraje 18. dubna ve Valdštejn-
ské lodžii písničkářský solitér se 
sametovým hlasem Karel Vep­
řek zhudebněné texty básníka 
Ivana Martina Jirouse.

Valdštejnské imaginárium

Výjimečná výstava a magická oslava v Lodžii
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Jednou z významných osobností se vztahem k městu Jičínu je také armádní generál Josef Šnejdárek, od jehož narození 
uplyne v tomto roce 150 let.

Josef Šnejdárek se narodil 
v  jihomoravských Napajedlích. 
Po  úmrtí své matky byl ve  vel-
mi útlém věku svěřen do výcho-
vy svým prarodičům z matčiny 
strany, kteří žili v Jičíně. Dědeč-
kem z  matčiny strany byl Jan 
Vondrák, majitel Vodarského 
mlýna stojícího na hrázi rybníka 
Kníže. Rovněž prarodiče Josefa 
Šnejdárka z  otcovy strany žili 
v Jičíně.
V  Jičíně a  v  Železnici absolvo-
val Josef Šnejdárek čtyři tří-
dy obecné školy, po  kterých 
nastoupil nejprve na  němec-
ké reálné gymnázium v  Trut-
nově a  poté na  měšťanskou 
školu v  Lomnici nad Popelkou. 
Následně nastoupil do  Kadetní 
školy pěchoty v  Praze, kterou 

úspěšně absolvoval a  stal se 
důstojníkem Rakousko – uherské 
armády. Po předčasném penzio-
nování z důvodu svévolné účasti 
v bojích mezi Tureckem a Řec-
kem vstoupil do  francouzské 
Cizinecké legie. Díky mnohaleté 
službě a  kladnému hodnocení 
nadřízených získal francouzské 
občanství a stal se důstojníkem 
francouzské armády. V  jejích 
řadách se zúčastnil bojů I. svě-
tové války včetně pokusu o prů-
lom fronty u  Arrasu a  těžkých 
bojů v  oblasti Chemin-des-Da-
mes poblíž Remeše. S ohledem 
na svoji národnost byl v průbě-
hu I. světové války určen fran-
couzskou vládou jako prostřed-
ník při jednání s  představiteli 
československého zahraničního 
odboje. Po  přidělení k  Národní 
radě Československé v  Paří-
ži se osobně podílel na  vzniku 
československých legií ve Fran-
cii a  spolupracoval s  Mila-
nem Rastislavem Štefánikem. 
Po skončení I. světové války se 
zapojil do  organizace přesunu 
československých legií z Francie 
do Československa.
V roce 1919 se Josef Šnejdárek 
stal velitelem československých 
jednotek ve vojenském konfliktu 
mezi Československem a  Pol-
skem o  Těšínsko. Do  31.1.1919 
dosáhly pod jeho velením čes-
koslovenské jednotky význam-

ných úspěchů, když zajistily 
velkou část Těšínska a byly při-
praveny k  rozhodujícímu úto-
ku na  Skoczów. Po  vyhlášení 
příměří a  následném ukončení 
bojů byl Josef Šnejdárek pový-
šen na plukovníka. Poté byl pře-
velen na  Slovensko, jehož úze-
mí bylo v  té době z  významné 
části obsazeno vojsky Maďarské 
republiky rad. Jako velitel II. pěší 
divize československé armády 
zásadním způsobem přispěl 
ke  stabilizaci komplikované 
situace československé armá-
dy na Slovensku. V krátké době 
byla II. pěší divize pod jeho vele-
ním schopna přejít do protiúto-
ku, osvobodit Bánskou Štiavnici 
a  vytlačit maďarská vojska až 
k  Levicím a  ke  Krupině. Josef 
Šnejdárek tak značnou měrou 
přispěl k osvobození slovenské-
ho území.
V září 1919 byl Josef Šnejdárek 
ustanoven vojenským velitelem 
Prahy. V  závěru roku 1919 se 
stal jedním ze členů francouz-
ské vojenské mise v  Českoslo-
vensku, která měla zásadní vliv 
na  budoucí podobu českoslo-
venské armády. V únoru 1925 se 
stal zemským velitelem v  Koši-
cích a dne 13.11.1930 byla Josefu 
Šnejdárkovi propůjčena nejvyšší 
hodnost armádního generála. 
Od  počátku roku 1933 působil 
jako zemský velitel Bratislavy. 

Dne 1.7.1935 byl penzionován.
V  roce 1938 se Josef Šnejdá-
rek stal velitelem polovojenské 
Národní gardy zřízené za  úče-
lem pomoci českosloven-
ské armádě v  případě vyhlá-
šení mobilizace nebo války. 
Po  15.3.1939 nevyužil nabídku 
aktivní služby v  armádě Slo-
venského státu a v červnu 1939 
odešel s  manželkou a  synem 
do Francie.
V  roce 1940 přispěl svými zku-
šenostmi a  osobními kontakty 
při působení zahraniční čes-
koslovenské armády ve  Fran-
cii. Po  porážce Francie odplul 
do severní Afriky, kde žil na ven-
kově v  blízkosti Casablanky 
ve  skromných poměrech. Zde 
se Josef Šnejdárek dožil věku 
70 let, když zemřel záhy po své 
manželce Catherine. V roce 1996 
byly ostatky manželů Šnejdár-
kových přeneseny z  Maroka 
do  České republiky a  uloženy 
na hřbitově v Napajedlích.
Armádnímu generálu Jose-
fu Šnejdárkovi byla udělena 
řada vysokých francouzských, 
britských, italských, srbských, 
rumunských a  českosloven-
ských vyznamenání. V  roce 
1939 zveřejnil svoji autobiografii 
s názvem „Co jsem prožil“, kte-
rá byla znovu vydána také pod 
názvem „Pochoduj nebo zemři“.

-MP-

Josef Šnejdárek
� (* 2.4.1875 v Napajedlích, okres Zlín, † 13.5.1945 v Casablance, Maroko)

Dobrovolnické cent-
rum Oblastní charity 
Jičín Vás zve k  jar-
ní Sbírce potravin 

v  sobotu 26. dubna 2025. Přispět můžete 
darem trvanlivých potravin a drogerie. Kde: 
Jičín, Obchody: Kaufland a LIDL. Čas: 8:00–
18:00.
Hledáme dobrovolníky pro organizaci sbír-
ky – informování zákazníků, přijímání a  tří-
dění darů. Pomoc poputuje maminkám 
samoživitelkám, seniorům a rodinám v nouzi 
v našem regionu.
Staňte se dobrovolníkem! Dobrovolnické 
centrum Oblastní charity Jičín propojuje 
lidi, kteří chtějí pomáhat. Jen v  roce 2024 
se zapojilo 74 dobrovolníků, kteří pomáhali 
rodinám, seniorům a  lidem se zdravotním 
postižením.

Jak můžete pomáhat? Dobrovolníci se věnují 
dětem v Azylovém domě, pacientům nemoc-
nice nebo se zapojují do charitativních sbí-
rek. Pomoc je možná i v dalších regionech, 
například na Jičínsku, Novopacku či Hořicku.
Dobrovolníkem může být každý od  15 let 
(u mentoringového programu od 18 let). Stu-
denti středních škol mohou získat potvrzení 
o  dobrovolnické činnosti. Dobrovolnické cen-
trum, Oblastní charita Jičín, Tel.: 733 741 692, 
e-mail: dobrovolnici@charitajicin.cz, web: www.
charitajicin.cz. Každý dar i pomocná ruka mají 
smysl!

Oblastní charita Jičín

Pomozte s jarní Sbírkou potravin v Jičíně!



Autismus ovlivňuje životy mili-
onů lidí. Stále kolem něj však 
panuje mnoho mýtů a nepocho-
pení. Pro lidi s autismem a jejich 
rodiny znamená porozumění 
víc, než si myslíme. Osvětové 
akce po celém světě pomáhají 
bořit předsudky a  ukazují, že 
porozumění je klíčové. Cent-
rum LIRA, nezisková organi-

zace pomáhající rodinám dětí 
se specifickými potřebami, se 
k  iniciativě připojuje a  nabízí 
jednotlivcům, školám, firmám 
i institucím, aby 2. dubna zvolili 
modrou barvu – barvu symboli-
zující porozumění. 
„Chceme tímto gestem ukázat, 
že vnímáme a  podporujeme 
děti i dospělé s autismem. Kaž-
dý, kdo si vezme 2. dubna něco 
modrého, pomůže šířit podpo-
ru, porozumění a  respekt pro 
osoby s  autismem,“ uvedla 
Kateřina Jírová, ředitelka orga-
nizace. 
Kromě těchto výzev chystá Cent-
rum LIRA i další aktivity zaměře-
né na osvětu o autismu, včetně 
informační kampaně pro základ-
ní školy. „Naším cílem je přiblížit 
dětem i dospělým, jaké to je žít 
s autismem a podpořit tak inklu-
zi ve společnosti,“ dodává Tere-
za Mayerová, PR manažerka. 

O Centru LIRA 
Centrum LIRA je nezisková orga-
nizace, která již více než 30 let 
podporuje rodiny dětí se zdra-
votním postižením. Poskytuje 
dvě sociální služby – ranou péči 
a  sociálně aktivizační služby. 
Jejím posláním je podporovat 
rodinu, aby jejich děti mohly 

vyrůstat v  domácím prostředí. 
Motto organizace mluví za vše: 
„Všechno jde, i  když trochu 
jinak.“ 
Více informací o aktivitách Cen-
tra LIRA naleznete na www.cen-
trumlira.cz nebo na  sociálních 
sítích.

-TM-
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Vážení občané, přijďte se sezná-
mit s budoucí podobou mobility 
ve  městě. Budete tak připra-
veni na  změny, které přijdou. 
Bude vám představena vize 
mobility a  formou panelové 

diskuse se můžete ptát odbor-
níků na dopravu. Co? Panelová 
diskuse s odborníky na dopra­
vu. Kdy? 8. dubna od  15:30 
do 17:30. Kde? V sále Biografu 
Český ráj.

Pozvánka: Dohlédněte si na mobilitu v Jičíně!

Připomínáme
Termín dalšího setkání seniorů ve velké zasedací místnosti 
Městského úřadu v Jičíně (Žižkovo náměstí) – úterý 1. 4. 2025 
od 15.00 hodin. K dispozici je drobné občerstvení – káva, čaj, 
voda. Čeká nás pokračování besedy s paní Jarmilou Čtvrt-
níkovou, která zodpoví vaše otázky ohledně Alzheimerovy 
nemoci.

-zv-

Deváťáci naší školy i letos uspo-
řádali svůj absolventský ples, 
který se stal nezapomenutelným 
zážitkem. Po  měsících pečlivé-
ho plánování a  příprav ukázali 
svou samostatnost a  organi-
zační schopnosti. Komunikovali 
s dodavateli, plánovali harmono-
gram a řešili nečekané situace.
Pod vedením své třídní paní 
učitelky Dominiky Novákové se 
žáci pustili do příprav s nadše-
ním. Připravili bohatou tombolu, 
zajistili výzdobu i  občerstvení 
v  podobě rautu. Nezapomněli 
ani na  zábavný program – pil-
ně trénovali předtančení, které 
zahájilo večer a  půlnoční pře-
kvapení, které bylo vrcholem 
celého plesu. V polovině večera 
nás potěšili hrou plnou vzpomí-

nek na jejich školní léta doplně-
nou o fotografie, které vykouzlily 
úsměvy na tvářích všech přítom-
ných.
Celým večerem nás provedli 
loňští absolventi, kteří se ujali 
role moderátorů. Velmi nás těší, 
že s nimi zůstáváme v kontaktu 
a že se rádi vracejí na naši školu, 
aby podpořili mladší spolužáky.
Ples byl nejen oslavou jejich 
školních let, ale také ukázkou 
toho, jak důležitá je spoluprá-
ce, samostatnost a  vzájem-
ná podpora, což jsou jedny ze 
základních hodnot naší školy. 
Jsme hrdí na to, co naši deváťá-
ci dokázali a  už teď se těšíme 
na  plesy, které nás v  dalších 
letech v Robousích čekají!

-JK-

Absolventský ples deváťáků ze ZŠ Bodláka a Pampelišky

Světový den porozumění autismu, který připadá na 2. dubna, je příležitost vyjádřit podporu lidem s poruchou autistického 
spektra (PAS) a jejich rodinám. Centrum LIRA vyzývá veřejnost, aby si tento den oblékla modré oblečení či doplňky a sym­
bolicky tak podpořila porozumění autismu. 

Centrum LIRA žádá veřejnost k podpoře lidí s autismem: Oblečte se do modra! 
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Pohádkový tým už pilně připra-
vuje program letošního festiva-
lu, ale než odtajníme, jaká recy 
zábava nás čeká, máme jednu 
důležitou výzvu. Stejně jako kaž-
dý rok, i  letos hledáme mladé 
talenty, které by rády předvedly 
svůj um na našem pohádkovém 
festivalu. Představte nám, co 
všechno dokážete! Tento rok 
může být právě váš soubor, tří-
da nebo tým tím, kdo zazáří.
Přijďte do  Jičína a  ukažte svůj 
talent! Zazpívejte, zatančete, 
zahrajte divadlo nebo se podělte 
o svou vlastní tvorbu. Festival je 
skvělou příležitostí stát se sou-
částí nezapomenutelné atmosfé-
ry a inspirovat ostatní! Vyzýváme 
všechny školy, školky a volnoča-
sové soubory, aby nám poslali 
přihlášky do 15. května. Přihlášky 
najdete na  našem webu www.
pohadka.cz/pro-skoly/.
Přednost dostanou ti, kdo se při-
blíží letošnímu tématu „Šmanko-
te, babičko, recykluj!“. Těšíme se 
na vaše kreativní nápady.
Zveme také trhovce, kteří by 
rádi nabídli své hódobóžové 
produkty. Informace o  přihláš-
kách a  trzích najdete na www.
pohadka.cz/trhovci/.

Letos částečně zrecyklujeme 
loňský ročník, který nemohl 
proběhnout v  plné parádě, ale 
zároveň chystáme inspirující 
řemeslnou část festivalu. Děti si 
vyzkouší tradiční řemesla, která 
uměli naše babičky, prababičky, 
ale i  dědečci. Mohou se těšit 
na tkalce, kteří je naučí zpraco-
vávat ovčí vlnu, nebo si vyzkouší 
metodu suchého plstění. Kame-
níci ukážou pravěkou techniku 
vrtání kamene klackem a kovář 
předvede, jak využít i ty nejmen-
ší zbytky oceli. Samozřejmě 
nebude chybět vzdělávací část 
o  odpadech a  jejich recyklaci 
i upcyklaci. Těšit se můžete také 
na tradiční pohádkové dílny.
Máme radost z  toho, jaký 
úspěch loni sklidil technický park 
v  Masarykově divadle, protože 
mimo skvělé ohlasy veřejnos-
ti byl nominován na  Jivínské-
ho Štefana v  kategorii kulturní 
počin roku 2024. V  tomto roce 
bychom v divadle rádi připravili 
podobnou akci, tentokrát však 
zaměřenou na  recyklaci. Těšit 
se tak můžete na EKOpark, kte-
rý v rámci festivalu přinese nový 
ekologický rozměr.

-AP-

Staňte se součástí 
festivalu a tvořte s námi


